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Ata da reunião conjunta das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Apuí, reunião 

realizada aos 15 (quinze) dias do mês de agosto do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Presidente: Vereador Juvenal Belo da Hora; 

Relator: Vereador Gevan Pires Barbosa; e, Membro: Vereadora Gesiane Pereira.  Comissão de 

Finanças e Orçamento, Presidente: Vereador Jonas Neves de Castro; Relator: Vereador Juvenal 

Belo da Hora; Membro: Vereador Éber José da Silva. Comissão de Obras e Serviços Públicos, 

Presidente: Daniel Nonato Paz; Relator: Vereador Antônio Carlos Moises Franco, Membro: Vereador 

Juvenal Belo da Hora.  Comissão de Assistência Social, Educação e Saúde, Presidente: Vereadora 

Gevan Pires Barbosa; Relator: Vereador Jonas Neves de Castro, Membro: Vereadora Gesiane 

Pereira. Comissão de Agricultura, Produção Rural e Meio Ambiente, Presidente: Vereador Éber 

José da Silva; Relator: Bruno José de Morais; e, Membro: Vereador Daniel Nonato Paz.  Comissão 

dos Direitos do Consumidor, Presidente: Vereador Maxsael Fernandes da Luz; Relator: Vereador 

Antônio Carlos Moises Franco; e, Membro: Vereador Jonas Neves de Castro. Comissão da Mulher 

e da Família, Presidente: Vereadora Gesiane Pereira; Relator: Vereadora Leonilda Iaski da Rocha 

Supi, Membro: Vereador Gevan Pires Barbosa.  Comissão de Segurança Pública, Presidente: 

Vereador Antônio Carlos Moises Franco; Relator: Vereador Juvenal Belo da Hora; Membro: 

Vereador Maxsael Fernandes da Luz. Às 8h17 (oito horas e dezessete minutos), reuniram-se no 

Gabinete do Presidente da Câmara Municipal, pois o Plenário da Câmara Municipal estava sendo 

utilizada para uma ação, os membros das Comissões supramencionadas, com finalidade de 
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deliberação ordinariamente de matéria. Dando início aos trabalhos, foi realizada a chamada nominal 

onde foi constatado presença dos Vereadores: Juvenal Belo da Hora, Éber José da Silva, Antônio 

Carlos Moisés Franco, Bruno José de Morais, Gevan Pires Barbosa, Maxsael Fernandes da Luz, 

Daniel Nonato Paz, Leonilda Iaski da Rocha Supi e a ausência dos Vereadores Jonas Neves de Castro 

(ausente sob Portaria), Gesiane Pereira (Exercendo a Presidência). Dando continuidade foi passada 

para a leitura da pauta que foi lida na seguinte ordem: OFICIO CONVITE Nº 027/2023 CMA – 

atendendo a solicitação formulada em plenário, pelo vereador Gevan Pires Barbosa, convida o Sr. 

Cleves Pires dos Santos secretário municipal de Educação para comparecer na reunião de Comissões 

Permanentes para tratar de assuntos relacionados a Educação. Foi convidado o Secretário para se 

juntar a mesa; após foi passada para as discussões, onde o Vereador Gevan Pires Barbosa perguntou 

sobre o Bolsa Estudantil, que é um programa de 2007, explicou como funcionada o corpo da lei para 

poder utilizar esse recurso, pediu que fosse sentado com o Presidente do Conselho Municipal de 

Educação para que seja estudado uma forma de haver sempre um reajuste anual desse valor que é 

repassado aos estudantes, para que subindo gradativamente, o valor não necessite ser ajustado tudo 

de uma só vez devido não ser feito esses reajustes, pediu que fosse explanado também sobre a eleição 

de gestores no âmbito escolar municipal; pediu esclarecimentos também sobre o projeto do Sete de 

Setembro, pois soube que será feito mudanças na programação, e pediu que fosse explicado a todos 

ali presente quais serão essas mudanças; foi passada a fala ao Secretário Municipal de Educação, que 

falou sobre as bolsas estudantis, e sobre toda a luta que já teve para que esse projeto saísse do papel, 
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falou que acha pouco a quantidade de bolsas ofertadas aos alunos, e falou também que acha ainda 

muito desorganizado a forma que é feito a seleção desses estudantes aptos a receber esse bolsa, falou 

que será sim acionado o Conselho de Educação para que seja feito esse reajuste no valor repassado; 

sobre a questão das escolhas dos Gestores das escolas, informou que enviará o cronograma com todas 

as informações concernentes; falou sobre ser o único município a fazer essa gestão democrática, que 

com isso terá bons frutos a colher; o Secretário pediu ajuda aos Vereadores para intercedam para que 

projetos de novas creches e escolas na zona rural e urbanas saiam do papel, pois atualmente está 

estagnada devido a entraves com o INCRA dentre outros problemas; o Vereador Presidente Pedro 

Renato Frozzi, falou sobre a necessidade de se ter um engenheiro civil por secretaria do município, 

pois se sabe que é muitas obras ocorrendo ao mesmo tempo dentro do Município que faz com que 

acumule serviços; o Secretário sobre o Desfile do dia Sete de Setembro, pediu que fosse feito na 

frente do prédio da Câmara um Painel ou algo assim, saudando a todos pela data comemorativa, onde 

terá mais de cinco mil crianças desfilando, mas chegará a mais de dez mil pessoas participando desse 

evento; o Vereador Gevan Pires Barbosa, falou sobre os monitores escolares, e sobre a falta de um 

capacitação para eles, pois a quantidade de crianças que vão dentro dos ônibus é grande, e sem um 

curso preparatório pode até se tornar perigos para as crianças no sentido de conseguir acalmar os 

ânimos e conter casos isolados; falou também sobre cursos especializados para os cuidadores de 

crianças com necessidades especiais, onde é necessário que seja feito esse investimento; o Secretário 

de Educação disse que sobre os monitores de ônibus escolar, está conseguindo resolver muitas coisas, 
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pois precisa do apoio do Conselho Tutelar e dos pais de alunos em ajudar a repreender os alunos que 

acham que estão em um momento recreativo e não querem na maioria das vezes obedecer ao 

motorista e ao monitor, falou que já chegou a deixar de castigo os alunos, sem poder usar o 

transporte, mesmo sendo um direito dele, pois se não consegue obedecer as ordens e manter a calma, 

merece ser repreendido. Falou que em relação aos curso para especialização, não buscou ainda pois 

está a espera do concurso público; falou que o problema da educação de Apuí, cinquenta por cento 

dos problemas está no transporte escolar, onde é necessário aumentar a frota urgentemente. Tendo 

esclarecido todas as dúvidas dos Vereadores, foi passada para a próxima pauta; OFICIO CONVITE 

Nº 028/2023 CMA – atendendo a solicitação formulada em plenário, pelo vereador Gevan Pires 

Barbosa, convida o Sr. Manoel Jorge Carlos Pascoal para comparecer na reunião de Comissões 

Permanentes para tratar de assuntos relacionados a bolsas estudantis; foi convidado o Sr. Manoel 

Jorge Carlos Pascoal para se sentar junto a mesa; o Vereador Gevan Pires Babosa, falou sobre o 

pagamento das bolsas estudantis e sobre os pedidos das bolsas estudantis, onde os pedidos que estão 

sendo feito pelos alunos, não estão sendo respondidos, mesmo tendo direito a uma resposta da 

comissão; falou também sobre a lei nova, onde o estudante ao terminar a faculdade tem que fazer a 

devolução desse recurso que o foi cedido; perguntou se já houve algum aluno que se formou e que 

tenha começado a fazer a devolução desse recurso; foi passada a fala ao Sr. Manoel onde esclareceu 

que foi enviado para a Câmara Municipal uma lista, quando os pais procuram para conseguir essa 

bolsa para os seus filhos, eles já esclarecem que não tem recursos disponíveis e onde mostram a lista 
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de candidatos que já existem que também estão esperando essa bolsa; após esclarecidos todas as 

dúvidas dos Vereadores, foi passada para a próxima pauta; MEMORANDO Nº 047/2023 CMA - 

Mensagem Nº 011/2023 GP, a qual encaminha o Projeto de Lei nº 011/2023 o qual dispõe sobre as 

Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentaria de 2024 e dá outras providências. Não tem como 

deliberar, pois, está faltando anexos necessários para se fazer um parecer jurídico; foi então passada 

para a próxima pauta; MEMORANDO Nº 050/2023 CMA – Mensagem nº 012/2023 – GP, a qual 

encaminha o Projeto de Lei nº 012/2023, o qual autoriza o município a receber do senhor Robson 

Ávila Marmentini, mediante doação, um imóvel localizado na área urbana do município, para fins de 

promover a regularização fundiária. É necessário fazer os convites dos interessados na prefeitura, do 

dono da propriedade, para que possa ser melhor debatido o tema. fim e nada mais a ser tratado, e para 

constar, eu, Douglas Santos Rocha, na qualidade de Assessor Administrativo, lavrei a presente Ata 

que após lida e aprovada, será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, 

em 15/08/2023 (quinze de agosto do ano de dois mil e vinte e três.) 

 

    Vereador Jonas Neves de Castro                          Vereador Gevan Pires Barbosa                                                                              

    Vereador Daniel Nonato Paz                                Vereador Éber José da Silva    

    Vereador Maxsael Fernandes da Luz          Vereador Antônio Carlos Moises Franco 

     Vereadora Gesiane Pereira                                  Vereador Leonilda Iaski da Rocha Supi 

     Vereador Bruno José de Morais                           Vereador Juvenal Belo da Hora                       
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